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Datum:  sobota 25. dubna 2009  

Doprava:   
Sraz v nádražní hale u odjezdu do 6.10 hod.  z důvodu možného zakoupení cenově výhodnější 
skupinové jízdenky. Odjezd vlakem IC 518 (Manažer). Pěší přesun mezi stanicemi Praha hlavní 
nádraží a Praha Masarykovo nádraží trvá zhruba 5 minut. 
Jízdní řád 
TAM Pardubice  6.29          ZPĚT Kačice  16.02 (R) 16.51 (Os) 

Praha hl. n.   7.35        Kladno     17.05 
Praha Mas. n.  8.02 (Sp)          17.15 (Sp) 
Kladno    8.41      Praha Mas. n.  16.52   17.52 

8.48 (Os)             Praha hl.n.   17.09     17.40     18.09     18.40   
Rynholec   9.10                                              (vše R) 

(Vysvětlivky: R = rychlík, Sp = spěšný vlak, Os = osobní vlak) 
Poznámka: V souvislosti s výstavbou tunelu Blanka budou kvůli výluce vlaky v našem směru 
začínat patrně ve stanici Praha-Dejvice. V případě, že k datu výletu bude výluka již aktuální  
(termín jejího zahájení není dosud znám, může se tak stát za 14 dní, za měsíc nebo třeba až 
počátkem léta), přesuneme se pěšky na stanici metra trasy A Můstek (cca 5 minut) a odjedeme 
do stanice Hradčanská, která je hned u jmenované stanice). 

Popis trasy:  
NEZN.  Rynholec – Lány – Č Ploskovská myslivna – NEZN. Ploskov – M Pustá Dobrá – Ka-
menné Žehrovice-Turyň – Č Turyňský rybník – Srby – Kačice (na otištěné mapce není 
zobrazený krátký úsek v prostoru rozcestí MTZ a ČTZ K. Žehrovice-Turyň) = 22 km.  

Povrch a profil trasy:  
Převážně zpevněné cesty; mírně zvlněný. 

Občerstvení:  
Lány, Kamenné Žehrovice, Srby (hotel u rybníka). 

Výlet p řipravil coby p říspěvek k p řekonání jarní únavy:   

Miloš Kajzrlík 
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Průchozí místa na trase:  

Rynholec – kaple sv. Isidora z roku 1884; památný strom lípa malolistá (obvod kmene cca 400 cm, výška 25 m, 
stáří cca 200 let); dříve těžba kamenného uhlí, nyní lupky 

Bušt ěhradská dráha – druhá koněspřežka na území Čech zbudovaná především kvůli odvozu dřeva z křivoklát-
ských lesů; plánovaná z Prahy do Plzně, z finančních důvodů ukončená v nedalekém Píňském polesí u Píňské 
hájovny ((podél nepatrných zbytků vede počátek trasy mezi Rynholcem a Lány) 

Lány – první zmínka z roku 1392 (některé dohady kladou vznik do 12. století, ale i do dřívější doby); od roku 1589 
majitelem obce císař Rudolf II. – přikázal přestavět zdejší tvrz na lovecký zámek, dalšími majiteli panství v roce 
1681 Valdštejnové, v roce 1733 Fürstenberkové – z doby jejich vlastnictví pochází dnešní podoba zámku, letní 
sídlo prezidentů (především TGM) od roku 1921 po zakoupení zámku československým státem, autor posledních 
externích úprav v letech 1921 – 1930 architekt Josip Plečnik, rozsáhlé necitlivé úpravy interiérů v 80. letech 20. 
století odstraněné za prezidentství Václava Havla, barokní kostel Jména Ježíš z let 1747 –1752 spojen se zámkem 
krytou chodbou, park s palmovým skleníkem původně z 18. století rozsáhle upraven nejprve v 70. a 80. letech 19. 
století a poté J. Plečnikem; hrob TGM, manželky Charlotty Garrigue-Masarykové, syna Jana a dcery Alice (hřbitov 
je na trase výletu); památná Lípa Svatopluka Čecha (obvod kmene 175 cm, výška 13 m, stáří 70 let) 

Pustá Dobrá – předchůdcem dnešní hájovny z 18. století na hranicích okresů Rakovník a Kladno ves Dobrá s tvrzí 
z poslední čtvrtiny 14. století, od roku 1581 zmiňovaná jako „pustá“, její zbytky zničeny pravděpodobně za 30leté 
války  

Kamenné Žehrovice – dříve těžba černého uhlí a „žehrováku“, kvalitního stavebního kamene, použitého při 
stavbě řady významných objektů (chrám sv. Víta, základy Národního divadla, hrad Křivoklát atd.) i měšťanských 
domů v Kladně, Slaném nebo Rakovníku, ale i jako sochařského materiálu pro vytesání sousoší Kalvárie na Svaté 
Hoře u Příbrami  

Turyňský rybník (Velké Záplavy) – rozloha 43 hektarů, založen patrně ve 13. nebo 14. století na rozloze 62 hekt-
arů, zrušen v roce 1853, obnovený v roce 1956 pod názvem Velké Záplavy, název Turyňský navrácený později; 
hnízdiště množství pozoruhodných ptačích druhů (např. rákosník, potápka roháč, chřástal vodní, kachna břez-
načka, jespák atd.), oblíbené místo rybářů; součást přírodní rezervace zahrnující dále rybník Malé Záplavy 

Srby –  uvažované možné založení obce srbskými obyvateli nelze podložit přesvědčivými důkazy; místo v těsném 
sousedství trasy koněspřežné železnice 

Výřez z mapy K ČT č. 33 – 
Křivoklátsko a Rakovnicko 


